

“就像是一场夏季的奇遇记”

宁大学子在巴黎残奥会做志愿者



郭乐(右)在志愿服务中结识到的国际朋友。通讯员供图

法国当地时间9月8日,第17届夏季残疾人奥林匹克运动会在巴黎闭幕。宁波大学昂热大学联合学院的郭乐同学也结束了残奥会志愿服务工作。

作为中外合作学院的学生,郭乐目前正在合作院校昂热大学就读大四。为了拓宽视野、结交更多的国际朋友,郭乐参加了巴黎残奥会志愿者选拔,经过多次线上线下的通识培训和岗位专业培训,郭乐如愿正式成为巴黎残奥会志愿者。

“刚到巴黎不久,我前往志愿者中心,志愿者中心的工作人员非常热情友好,拿到志愿者证和志愿者大礼包时,我感受到了强烈的归属感,也非常期待接下来的志愿者工作。”郭乐介绍,在志愿者任务开始的前两天,她突然被通知换了岗位,工作场地从原来的残奥酒店换到了比赛场馆 Sud Paris,工作岗位从官员助理变成礼宾组,负责接待残奥大家庭。“残奥大家庭由残奥界的高级领导人组成,规模超过3500人,其中包括国际残奥委员会主席和执行委员会、国际残奥委会的最高赞助商,或是各国残奥委员会的主席和秘书长。”

岗位临时被调整,郭乐遇到了一些困难。她在一眼望不到头的奥运场馆中迷过路,遇到语速飞快的运动员法语对话,感到茫然无措。很快,郭乐调整

心态,积极与志愿者伙伴们讨论如何改进自己的工作,始终以热情洋溢的状态接待残奥大家庭。

“我们团队的志愿者有法国人、美国人、英国人,也有和我一样的中国人。年龄从10几岁到60多岁。大家职业也不相同,有医学、语言学、考古学的学生,有电脑工程师,有喜剧演员……几天的相处过程中,我感受到了多元文化的交流与碰撞,也体会到了志愿者大家庭的包容与多样。”郭乐在这里结识了志同道合的朋友,与志愿者小伙伴相约在中国相会。

郭乐把熊猫吊坠送给了许多人,最后收获了一个挂满了徽章的志愿者吊牌。为期十多天的志愿工作进行得很顺利,“有次在休息室接待布里斯班的代表团时,一位女士看到我吊牌上满满的徽章,很大方地给了我一枚2032年布里斯班奥运会的徽章。”得到限定款徽章的郭乐非常高兴。

随着巴黎残奥会的闭幕,郭乐的志愿者工作也结束了,但这个火热的夏季,火热的巴黎残奥会,将是郭乐一生的记忆。“作为一名志愿者,能参与到这场国际盛会感到自豪。这次志愿服务的经历就像是一场夏季的奇遇记,是挑战也是机遇。开放包容、团队精神、服务意识,都深深感染着我。”郭乐说。

记者 王冬晓 通讯员 史鑫鑫

一把准,一眼准,一刀准……

南苑菜市场举行“刀王”争霸赛

“哇!分毫不差,正好300克!”围观人群中发出一阵阵欢呼,大家纷纷举起大拇指表示祝贺。这是9月10日发生在南苑菜市场劳动技能大赛的一幕。

当天一大早,南苑菜市场入口处就布置了一个展台,上面放了花生、青菜、猪肉等食材,还有电子秤和计时器等。这里正在举行南苑菜市场劳动技能大赛暨“刀王”争霸赛,边上还放满了奖杯、奖状、奖品,吸引了众多市民围观和参与。

据了解,这个比赛分为三个项目:一把准、一眼准、一刀准。第一个项目,参赛选手每人抓或者捧一把花生,谁最接近裁判给出的分量就算获胜;第二个项目,裁判抓取一把青菜,参赛者不能接触,仅凭肉眼观察报出重量,最接近实际克数的获胜;第三个项目,裁判报出克数,由参赛选手一次性切割猪肉,最接近分量的人获胜。当天参加比赛的都是菜市场里的经营户,一共分为三个组别,每个组别有6人参赛。

经过激烈的现场比拼,不同组别都决出了名次。获得“一把准”冠军的是今年59岁的江灵军,他

是南苑菜市场最早的经营户之一,在这里已经干了30多年了。“我一直在这里做猪肉生意,是看着南苑菜市场一步步成长起来的。”江灵军说,“这份手感就是长年累月在摊位上锻炼出来的,很多老顾客在现场为我加油助威,感觉很开心啊!”

获得“一眼准”冠军的肖明光说:“不能动手,仅凭眼睛判断重量还是有一定难度的,不过这些年的经验确实帮了不少忙。以后,我们继续加强细节,让老百姓买得放心,保证足称足量,也为市场做好口碑。”

手起刀落,一气呵成,47岁林荣强获得“一刀准”冠军,成为这次比赛的“刀王”。这位从事30多年肉类生意的经营户在市场上的外号叫“阿强”,不到20岁就入行了,之前在其他菜市场摆过摊位,在南苑菜市场也经营了10多年了。他指着菜市场的摊位告诉记者:“除了卖猪肉的摊位,我还有几个加工区,专门为单位食堂供应新鲜肉类。”

比赛结束后,不少买菜的市民也参与了互动体验。

记者 毛雷君 文/摄



比赛现场气氛热闹。

网上兼职擦亮眼,不做电诈工具人

某周日下午,一男子来到上海银行宁波某网点办理借记卡开卡业务。银行工作人员向他核实开户用途时,该男子向柜面递交了一份盖有“XX贸易公司”公章的工作证明,落款日期为当日。在沟通中该男子闪烁其词,回复自相矛盾,显得非常紧张,并不断催促银行工作人员尽快办理。该男子的可疑行为,以及其工作证明开具时间与多数企业工作时间惯例不符的情况,引起了银行工作人员的怀疑,银行工作人员随即向出具证明的公司致电。

公司方面表示无此员工,也未出具过工作证明。该男子申请开立账户的动机高度可疑,银行工作人员立即拨打了报警电话。辖属派出所民警赶到后,对相关情况作了简单了解,随后将该男子控制并带走作进一步调查。

后续经向公安机关了解,该男子通过某兼职微信群获取不法分子发布的代办银行卡兼职信息,并按不法分子要求持伪造的证明文件,企图至银行办理借记卡,用于电诈等违法活动。

上海银行宁波分行提示,随着互联

网技术的发展,电信网络诈骗、网络赌博等犯罪活动越发猖獗,任何声称只要提供银行卡等材料给他人使用就可以获得高额回报的,都是在引诱您触犯刑法。依据《中华人民共和国刑法》的相关规定,为他人实施电信网络诈骗犯罪提供电话卡、银行卡等用于支付结算帮助的,有可能构成帮助信息网络犯罪活动罪,掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪或者成为电信诈骗犯罪的共犯。消费者面对层出不穷的电信网络诈骗手段,应时刻牢记:不轻信、不透露、不转账、及时报案。



国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,买卖、出租、出借银行卡均属于违法行为,广大消费者切莫因贪图小利而沦为电信网络诈骗的“帮凶”。

记者 徐文燕
通讯员 孙挺 郑波 刘若颖